

【2024 年世界投资者周】深化金融改革 了解“五大文章”

继习近平总书记在 2023 年中央金融工作会议上对着力做好“五篇大文章”推动金融高质量发展作出重要部署后，党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》再次强调“积极发展科技养老金融、绿色金融、普惠金融、数字金融”，进一步指明了提高金融服务质量是新时代金融服务实体经济的重要着力点。

一. 迎难而上、聚焦重点，以科技金融助力高水平科技自立自强

习近平总书记明确指出，发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。在当前复杂的外部形势下，要实现高水平科技自立自强，必须更好发挥科技金融的作用。

二. 乘势而上、先立后破，以绿色金融推动经济社会低碳转型

面对经济社会发展全面绿色低碳转型的新要求，绿色金融需聚焦市场需求，积极创新金融产品和服务，为助力实现“双碳”目标贡献更大力量。

三. 雪中送炭、服务民生，以普惠金融扩大金融产品覆盖面

新时代普惠金融高质量发展需以改革推动构建广覆盖、多层次的综合普惠金融体系，助力实现中国式现代化，促进全体人民共同富裕。

四. 健全体系、增进福祉，以养老金融优化养老保障服务体系

引导金融体系做好相关产品准备、技术准备、人才储备，不断提升稳健经营以及低成本、高效率、专业性提供养老金融产品和服务的能力。

五. 把握机遇、重视安全，以数字金融提升金融服务质效

强化数据安全的制度保障，完善数据产权法律制度，加强产权执法保护，加快推动金融机构构建数据安全治理架构，健全对网络攻击

等突发事件的应急处理机制。